



## 习近平向中巴经济走廊 启动十周年庆祝活动致贺信

新华社北京7月31日电 7月31日，国家主席习近平致信祝贺中巴经济走廊启动十周年庆祝活动，在巴基斯坦伊斯兰堡举行。

习近平指出，中巴经济走廊是“一带一路”重要先行先试项目。自2013年启动以来，两国秉持共商共建共享原则推进走廊建设，形成了一批早期收获，为巴基斯坦经济社会发展增添新的动力，也为地区互联互通和一体化进程奠定良好基础。中巴经济走廊已经成为中巴全天候友谊的生动诠释，为两国构建新时代更加紧密的中巴命运共同体提供了重要支撑。

习近平强调，展望未来，中方愿同巴方一道，坚持高标准、可持续、惠民生目标，不断完善布局、拓展深化合作，将走廊进一步打造成为高质量共建“一带一路”的示范性工程。不论国际风云如何变幻，中方将始终同巴方坚定站在一起，携手同心、砥砺前行，弘扬好“铁杆”友谊，统筹发展与安全，开展更高水平、更广范围、更深层次的合作，推动中巴全天候战略合作伙伴关系迈上新的台阶，为两国乃至地区的和平繁荣作出更大贡献。

## 就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 习近平向巴基斯坦总统致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省发生一起自杀式炸弹袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家

属和伤者致以诚挚的慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这起袭击事件予以强烈谴责，将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，共同维护本地区及世界和平与安全。

同日，国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

## 多部门出台促进 民营经济发展近期若干举措

新华社北京8月1日电 国家发展改革委等部门关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布，围绕5个方面提出28条具体措施，推动破解民营经济发展中面临的突出问题，激发民营经济发展活力，提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面，通知提出，在国家重大工程和补短板项目中，选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目，形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关，牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展，持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面，通知明确，持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内，将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内。政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的各类民营企业，尽快形成更多示范案例。

## 国家有关部门印发通知 进一步促进脱贫人口持续增收

新华社北京8月1日电 为进一步做好脱贫人口增收工作，牢牢守住不发生规模性返贫的底线，农业农村部(国家乡村振兴局)日前印发《关于进一步做好促进脱贫人口持续增收工作的通知》，就有关工作进行安排部署。

近期，部分省份牛羊羊肉等农产品价格呈下跌趋势，脱贫劳动力稳岗就业面临较大压力，洪涝等自然灾害对一些地区造成影响，脱贫群众持续增收面临不少挑战。通知明确，要加强监测排查，深入分析研判。各地要聚焦监测对象、低收入人口、收入明显下降以及支出负担骤增的脱贫人口和易地扶贫搬迁群众，通过面上排查和点上解剖等方式搞好跟踪监测。切实运行好防止返贫监测帮扶机制。

通知明确，要推动脱贫人口稳岗就业，提高工资性收入。各地区要加大工作力度，确保今年脱贫人口务工规模稳定在3000万人以上。东部地区要指导企业加强岗位开发，深化劳务协作，想方设法把脱贫人口稳在企业、稳在当地，稳住岗位、稳住收入。中

西部地区要开展有针对性职业技能培训，提升脱贫人口就业竞争力，提高劳务输出组织化程度，千方百计拓宽就业渠道，做好脱贫人口省内就业和就地就近就业。

通知指出，要促进帮扶产业提质增效，稳定经营性收入。全面梳理排查帮扶产业项目联农带农机制落实情况。切实发挥扶贫项目资产效益，保障财产性收入。落实好支持发展新型农村集体经济的政策，抓好项目设计和实施，切实发挥带动增收效益。及时落实帮扶政策，增加转移性收入。

通知要求，各地要及时落实各类奖补政策，因地制宜创新产业就业奖补措施，引导脱贫户及时把产品变商品、实物变现金，鼓励脱贫劳动力稳定就业增收，倡导勤劳致富，促进增强脱贫群众内生发展动力。

此外，各级乡村振兴、对口协作部门要会同有关部门深入研究谋划，把脱贫人口增收工作做细做实做到位。驻村第一书记和驻村工作队人员要进村入户，全面掌握脱贫家庭情况，在促进脱贫人口增收上发挥更大作用。

# 更好满足人民群众对高品质生活的需要

——五部门解读《关于恢复和扩大消费的措施》

近日，《关于恢复和扩大消费的措施》经国务院同意，由国务院办公厅转发各地方、各部门，并向社会公开发布。在31日举行的国务院政策例行吹风会上，国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、文化和旅游部、市场监管总局有关负责人就措施的相关情况进行了介绍。

上半年，我国消费恢复较快，社会消费品零售总额同比增长8.2%，比一季度加快2.4个百分点。

“我们也注意到，一些消费品类增长势头仍不稳固，一些居民的消费信心不强、顾虑不少，一些领域消费体验不佳、感受不好，需要政策进一步加力。”国家发展改革委副主任李春临介绍，措施围绕稳定大宗消费、扩大服务消费、促进农村消费、拓展新型消费、

完善消费设施、优化消费环境等六个方面，提出20条具体政策举措，将与各领域、各品类重点政策一道形成促进消费的一揽子政策体系。

就业和收入都是影响消费的重要因素。李春临说，接下来将落实就业优先政策，加强困难群体就业兜底帮扶，鼓励勤劳致富，完善按要素分配的政策制度，推动居民收入增长与经济增长基本同步，通过消费能力提升，提高居民消费意愿。

智能家电是当前的消费热点。措施提出，推广智能家电、集成家电、功能化家具等产品。

工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼说，工业和信息化部正组织跨领域融合标准研制，推动产品数据跨品牌、跨企业、跨终端的互联互通。

打通不同品牌、系统、平台之间的界限，实现产品之间的互联互通和信息交换，让消费者获得更加便捷的智能家电使用体验。

大宗消费和服务消费方面，上半年，汽车在消费中占比约一成，餐饮收入增长高达21.4%。

商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示，商务部将会同相关部门组织开展“百城联动”汽车节、“千县万镇”新能源汽车消费季等活动；联通部门数据、打破信息孤岛，解决二手车车况信息不透明问题。此外，持续开展好餐饮促消费活动，指导各地打造餐饮消费品牌。

上半年，居民旅游需求得到集中释放，旅游出行大幅增加。国内旅游总人次达23.84亿，实现国内旅游收入2.3万

亿元，分别同比增长63.9%、95.9%。

在丰富文旅消费方面，文化和旅游部产业发展司司长缪沐阳表示，下一步，将研究制定进一步激发旅游消费潜力、推动旅游业高质量发展的若干措施，制定国内旅游品质提升行动计划。此外，启动新一批国家文化和旅游消费示范城市、国家级旅游度假区、5A级景区、夜间文化和旅游消费集聚区、旅游休闲街区的建设工作。

改善消费环境是恢复扩大消费的重要支撑。市场监管总局执法稽查局局长况旭介绍，将会同相关部门出台改善消费环境的意见，启动全国放心消费示范城市创建，发挥城市整体创建的牵引撬动作用，带动各地消费环境进一步提质升级。

新华社北京7月31日电

## 关注 京津冀极端强降雨

# 河北本次降雨累计雨量 超过1996年和2016年极端暴雨过程

河北陆续启用7处蓄滞洪区 转移群众84.74万人

新华社石家庄8月1日电(记者杜一方)记者8月1日从河北省气候中心获悉，受台风“杜苏芮”北上减弱的低压影响，全省本次降雨过程持续时间长、累计雨量大、覆盖范围广、降水强度强，累计雨量、单站极值雨量和最大雨强均超过1996年和2016年极端暴雨过程。

截至目前，河北省61个国家级气象观测站日最大降雨量突破本站7月历史极值，10个国家级气象观测站最大降雨量突破本站历史极值。

河北省气象台数据显示，7月29日8时至8月1日11时，河北省大部分地区均出现降雨天气，降雨区平均降雨量为154.3毫米，张家口东南部、保定、雄安新区、廊坊中部、石家庄等地有1638个气象观测站超过250毫米，其中有164个气象观测站超过500毫米。邢台市临城县赵庄梁家庄气象观测站降雨量最大，为1003.3

毫米。

根据河北气象部门预测，8月1日，河北雨势减弱，张家口南部、承德南部、保定北部阴有中到大雨，个别地点有暴雨。

据了解，1996年8月3日至5日，河北省石家庄、邢台、邯郸、保定等地连降大暴雨和特大暴雨，局地累计降雨量达到600毫米以上。2016年7月18日至21日，河北省部分地区出现极端降水，短时强降雨主要在河北沿太行山一带，累计降雨量普遍在200毫米至450毫米，局地累计降雨量在600毫米以上。

记者1日从河北省防汛抗旱指挥部获悉，截至目前，河北省陆续启用7处蓄滞洪区，分别为宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、永定河泛区，完成转移群众84.74万人，减轻京津冀防洪压力。

受冷空气和台风“杜苏芮”共

同影响，自7月27日开始，河北省大部出现强降雨过程，全省平均降雨量137.4毫米。据河北省防汛抗旱指挥部负责人介绍，启用蓄滞洪区需要事先做好区内人员转移工作，应撤尽撤、应撤必撤。达到启用条件后，要做好蓄滞洪区围堤等巡查防守工作。

河北省宁晋县组建了160人的专业抢险队和1.3万余人的群众抢险队，组织蓄滞洪区1万多名群众提前转移避险。宁晋县私立开发学校主要安置北沙良村和北董村两个村受灾群众，目前这个集中安置点组织了120多名工作人员和志愿者，负责受灾群众饮食起居。记者在这所学校看到，工作人员为入住的受灾群众免费发放被褥和洗漱用品，学校的多媒体会议室和运动场所也进行了开放。

作为河北省启用的7处蓄滞洪区之一，献县泛区包括饶阳县、武强

县、献县共104个行政村，其中献县境内涉及52个行政村，常住人口约4万人。从7月31日起，献县组织60个县直单位的883名党员干部，会同乡村两级干部一起深入一线，调集客车45辆、货车60辆开展人员、物资转移，做到应转尽转。

目前，献县政府部门已设置12个临时集中安置点(全部为学校)，在安置点准备了矿泉水、方便面、电热水壶，以及药品等物资，同时为集中安置点安排了专门的医护人员。为保障蓄滞洪区内村庄安全，该县按照每公里不少于50人的标准，组织人员不间断开展巡堤除险工作。

文安县部分村庄位于东淀蓄滞洪区。7月30日，文安县已对8个村共计1.6万名群众完成转移安置工作。目前，文安县已预备抢险救援队伍30支，2088人，大型装备255台(套)，确保第一时间开展抢险救援。

## 北京此轮强降雨已致11人遇难

其中2人在抢险救灾中因公殉职

新华社北京8月1日电 受台风“杜苏芮”影响，北京自7月29日开始连续强降雨，西部、西南部、南部迎来特大暴雨。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉，经统计，截至8月1日6时，此轮强降雨已经造成11人遇难，其中2人在抢险救灾中因公殉职；另有27人失联，其中4人因抢险救灾失联。

截至1日6时，全市平均降雨量257.9毫米，城区平均235.1毫米，门头沟区平均470.2毫米，房山区平均414.6毫米，石景山区平均333.2毫米，昌平区平均295.8毫米，丰台区平均285毫米，大兴区平均279.2毫米，海淀区平均242.2毫米；最大小时雨强出现在丰台于灵山，7月31日10时至11时每小时111.8毫米；有2站累

计雨量超700毫米，分别为昌平王家园水库736.3毫米，门头沟高山玫瑰园722.4毫米。

因灾遇难的11人，包括门头沟区4人、昌平区4人、房山区2人、海淀区1人。其中，北京市消防救援总队海淀消防支队1名消防员在救援工作中不幸遇难，门头沟区1名乡镇干部在巡查过程中不幸遇难，其他遇难人员身份还在进一步核实中。

失联的27人，包括门头沟区13人、昌平区10人、房山区4人。其中，蓝天救援队在房山区佛子庄乡白草洼村开展抢险救灾行动时有4人落水失联。

截至目前，此轮灾情累计造成13个区44673人受灾，全市共转移受威胁群众12.7万人。

## 海河流域洪水防御应急响应 升至最高级别

新华社北京8月1日电(记者刘诗诗)记者从水利部了解到，1日13时起，水利部海河水利委员会将洪水防御Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。

当前，海河流域防洪已进入洪水演进关键期。截至1日11时，流域面平均降雨量达129毫米，降水总量

超400亿立方米。据未来24小时预报，海河流域将有小到中雨，局部大雨，本轮强降雨过程接近尾声。

受连续降雨影响，海河流域16条河流发生超警以上洪水，4条河流发生超保证洪水。大陆泽、宁晋泊、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区等6个蓄滞洪区相继启用滞洪。

## 拟聘用人员公示

不予受理。

公示时间：2023年8月2日至8月10日；  
监督电话：0538-6991167。

附：拟聘用人员名单  
泰安市总工会  
2023年8月2日

拟聘用人员名单					
序号	主管部门	招聘单位	准考证号	姓名	备注
1	泰安市总工会	泰安市工人文化宫	2313301804018	柳昊	
2	泰安市总工会	泰安市职工服务中心	2312300903825	李睿涵	

经笔试、面试、体检、考察等程序，现将拟聘用人员名单(见附件)予以公示。

公示期间，如对公示人员有异议，请向招聘单位或其主管部门反映。反映问题应实事求是，对线索不清的匿名电话和信件，公示期间